

推动全市政法工作实现整体性跃升

重庆市委政法委、市法学会召开主题教育总结会

■ 重庆法治报 重庆长安网
记者 李述高

本报讯 9月15日，重庆市委政法委、市法学会召开主题教育总结会，深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神，贯彻落实中央和市委主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神。会议通报了领导班子主题教育开展情况。市委常委、政法委书记，市法学会党组书记陆克华作总结讲话。市委巡回指导十组组长邓孝明对市委政法委、市法学会主题教育开展情况给予充分肯定，并对巩固和拓展主题教育成果提出要求。市委巡回指导十组全体同志参加会议。

会议指出，自主题教育开展以来，市委政法委、市法学会认真贯彻落实中央决策部署和市委工作要求，紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，坚持学思用贯通、知行信统一，锚定“规定动作高质量，自选动作有特色，走在市级机关第一方阵”的目标，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整

改等重点措施，不断推动主题教育走深走实、出新出彩，彰显“红岩味”“政法味”。

会议指出，市委政法委、市法学会开展主题教育主要成效体现在，组织领导坚强有力，突出领导带动、全员发动、全程推动，形成主要领导靠前抓、责任领导跟进抓、班子成员分头抓、各工作组协同推进、各支部密切配合、全体党员共同参与的联动格局。理论学习走深走实，依托理论学习中心组、专题读书班、“弘扬红岩精神、争当红岩先锋”主题党日、“寻访红色足迹、弘扬延安精神”专题培训、“青锋”理论学习小组及支部三会一课，认真研读，系统梳理，形成覆盖全处室15个方面399条的理论学习模块。班子成员和全体处长讲党课，青年党员干部作学习交流发言，推动党的创新理论入脑入心、见行见效。调查研究务实深入，深入开展“学思想、兴调研、护平安、促发展”调研检视和平安重庆建设暨防范化解重大风险专项督查，针对群众反映强烈的突出问题，制约政法工作高质量发展的主要矛盾，推动健全落实“除险清患”闭环管控机制、深入推进数字法治建设等调研课题成果转化，

交办督办一批重要事项，解决一批实际问题，形成22项调研成果，1项重大项目标志性成果。班子成员带头接访下访群众，有效解决了一批群众反映的突出问题。推动发展惠民有感，坚持稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向，聚焦政法工作难点堵点痛点，一体推进平安重庆法治重庆建设，有力维护国家政治安全、社会稳定、人民安宁。检视整改动真碰硬，组织开展问题大梳理、难题大排查，采取台账式管理、项目化推进方式集中攻坚。坚持把开展社会治安突出问题专项整治作为检验机关主题教育成效的重要标尺，制定专项整治方案，聚焦15项整治具体目标，深入开展7项行动，目前完成率达93.33%。组织开展“清风扬正气廉洁守初心”专题活动，巩固拓展机关风清气正的良好政治生态。建章立制及时规范，坚持“当下改”与“长久立”相结合、问题解决与建章立制相结合，健全完善《关于建立习近平总书记重要指示批示和党中央重大决

策部署、市委工作要求闭环落实机制实施方案》《风险闭环管控“一件事”改革试点工作方案》等长效高效制度机制。结合推进主题教育重点措施，建立健全制度机制43项，持续巩固深化主题教育成果。

会议指出，这次主题教育有五点启示，一是必须坚持党对政法工作的绝对领导，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”；二是必须坚持深学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想，持续强化党的理论武装；三是必须坚持对标对表，始终聚焦党的二十大战略部署和市委工作要求，全力保障护航现代化新重庆建设；四是必须坚持以人民为中心的发展思想，努力让人民群众感受到公平正义就在身边；五是必须坚持全面从严治党，持续锻造一支忠诚干净担当的政法铁军。（下转2版）



网络安全 你我共护

今日导读

清廉政法建设试点示范
工作现场会召开
**全过程监督
让司法更“阳光”**
3版

西南西北片区11地公安交警部门启动夏季交通安全整治行动第二批区域会战
**严查“三超一疲劳”
酒驾醉驾**
5版

哥哥垫付母亲医疗费
近50000元，诉请弟弟
分担获支持，法官释法：
**履行较多义务的
赡养人有权
追偿**
6版

今年的国家网络安全宣传周以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题，全面普及网络安全知识，增强群众网络安全意识和防范网络诈骗能力。近日，我市各区县、各部门围绕普法零距离，开展了形式多样的国家网络安全宣传周活动。（更多内容见4版）

记者 饶果 李亚 杨雪
通讯员 柴建松 摄

图片说明

- ① 9月13日，南岸区公安分局联合区委网信办、重庆邮电大学网络空间安全与信息法学院在天文街道奥园城市广场等人员密集区域，向群众宣传网络安全方面的法律法规。
- ② 9月14日，重庆高新区党工委宣传部、高新区综合执法局等部门在大学城熙街广场，通过摆放宣传展板、发放宣传资料、解答现场咨询等形式，向过往群众普及网络安全防范知识。
- ③ 9月14日，北碚区法院柳荫法庭、司法警察大队联合北碚区歇马街道紫云台社区在紫云台小区开展了网络安全知识宣传活动。

扫码关注
重庆市法学会微信公众号
重庆市法学会网站：
<https://www.cqsfh.org.cn/>